
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da Reunião de Apresentação dos Aglomerados Subnormais

ETAPA DE AVALIAÇÃO DO MAPEAMENTO DOS AGLOMERADOS SUBNORMAIS DO IBGE

Aos 21 dias do mês de Junho de 2011, às 9:20, no Auditório da Secretaria Municipal de Planejamento do município, MACEIÓ, AL, foi realizada a Reunião
Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, referente aos Aglomerados Subnormais (AGSN). A reunião foi presidida pelo(a)
Senhor(a) Rubens Amorim de Souza representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

 Bruno Timóteo Rodrigues - Secretaria Municipal de Planejamento
 Carmem Leda Alexandra Melo da Silva - Lar São Domingos
 Dimair da Costa Barros - Secretaria Municipal de Assistência Social
 Dione Deise Laurindo Pereira - Secretaria do Planejamento de Maceió
 Djane Ramos dos Santos - Prefeitura Comunitária do Benedito Bentes
 Domingos Sávio Corrêa - Universidade Federal de Alagoas
 Edith Maria Nogueira de Araújo - Secretaria Municipal de Planejamento
 Francisco Holanda - Câmara de Vereadores de Maceió
 Frederico Vieira Campos - FUNAI
 Ilitia Maria Vasconcelos Cerqueira Cavalcante - Secretaria de Habitação
 Inês Magalhães de Oliveira Tenório - Sec. Mun. de Adm. Recursos Humanos e Patrimônio
 Jedson Calheiros de Oliveira - Secretaria de Finanças
 José Mario Carneiro de Barros - SEMED - Sec. Mun. de Educação
 Juliana Elias Costa Lima - Secretaria Municipal de Planejamento
 Marcia Cristina Cabral Amaral - Secretaria Municipal de Educação
 Maria Adriana de Oliveira Yoshikawa - Secretaria Municipal de Planejamento
 Marilia Correia das Neves Gomes de Melo - Secretaria Municipal de Infraestrutura e Urbanização
 Marta da Silveira Luedemann - UFAL - IGDEMA
 Nimia Braga Duarte - Secretaria Municipal de Transporte e Trânsito
 Patrícia Maria Laurindo Pereira Pradines - Secretaria Municipal de Planejamento
 Platini Lennon Correia Santos - Secretaria Municipal de Planejamento
 Ricardo Antônio O. Tenório - Secretaria de Turismo
 Rodrigo de Oliveira Paes - Secretaria Municipal de Planejamento
 Rosa Elena Tenório Nogueira - Secretaria Municipal de Planejamento
 Rose Mary Cavalcante Vieira da Guia - Secretaria Municipal de Planejamento
 Sandra Maria Sampaio Lamenha - Secretaria Municipal de Promoção do Turismo
 Taciana Veloso de Oliveira - Secretaria Municipal de Assistência Social
 Tácio Rodrigues Batista de Oliveira - Secretaria Municipal de Planejamento
 Verimundo de S. Almeida - Secretaria Municipal de Planejamento
 Walquiria Maria Cavalcante Borges Procópio - Secretaria Municipal de Habitação Popular

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1a. Reunião da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, do ano de
2011, do Município MACEIÓ e passou a apresentar os objetivos da reunião, os conceitos e procedimentos para identificação, delimitação e caracterização
dos Aglomerados Subnormais do município.

Informou que, na etapa de preparação do Censo 2010 foram identificados 95 AGSNs e 187 setores referentes a esses AGSNs. A seguir, explicou as
alterações ocorridas nos AGSNs entre a situação do Censo 2000 e a do Censo 2010.

Esclarecidas todas as questões anteriormente tratadas, o Presidente apresentou a Relação Preliminar de Aglomerados Subnormais do município, com
campos para respostas dos representantes da Prefeitura sobre reconhecimento das áreas como AGSNs, seus limites, nomes  e subdivisões internas.

Em 2010 o IBGE realizou o Censo Demográfico que teve como objetivo levantar todos os domicílios e seus residentes habituais no território legal
de cada município.

1 - Quanto aos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
2 - Quanto aos limites dos AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
3 - Quanto aos nomes do AGSNs apresentados pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:
 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
4 - Quanto às subdivisões internas apresentadas pelo IBGE, os representantes da Prefeitura e demais membros presentes:



 Não houve análise caso a caso e foi agendada outra reunião para tratar do assunto.
5 - Analisado o material apresentado pelo IBGE, houve:
 Concordância parcial/não houve concordância e foi agendada outra reunião com os representantes da Prefeitura para dar continuidade às análises iniciadas
nesta reunião.

6 - Outros assuntos, comentários e sugestões:
Foi veiculado um Vídeo Institucional do IBGE;
O servidor George Marcos apresentou os conceitos e características dos Aglomerados Subnormais aos presentes;
Os presentes foram informados dos dados divulgados através da Sinopse do Censo Demográfico 2010;
Ficou acordado que nos dias 29 e 30 de junho, seria realizada uma Reunião Complementar na sede da Unidade Estadual do IBGE em Alagoas, para
responder as perguntas relativas aos Aglomerados de Maceió.

7 - Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Guarda Municipal; GazetaWeb; ADEFAL; TV Pajuçara; INCRA; 20ª Circunscrição do Serviço Militar; ITERAL; Igreja Católica-Paróquia de São Pedro;
Sindicato dos Trabalhadores Rurais; Defesa Civil.

8 -  Demais Participantes do IBGE:
Adalberto Ramos Cássia - Chefe da Unidade Estadual
Sérgio de Souza Alves - SBT
George Marcos Barbosa - SBT
Igor Pablo Neiva - Coordenador das CMGE´s

Tendo sido tratados os assuntos propostos, o Presidente agradeceu aos presentes e deu por encerrada a reunião, sendo lavrada a presente Ata
que vai assinada pelos participantes.


